

黄溪连向菲律宾主流媒体 宣介党的二十届三中全会精神

本报讯 8月12日,中国驻菲律宾大使黄溪连与即将赴华参访的菲律宾媒体团举行座谈会,宣介中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议精神并回答提问。

黄溪连系统阐述党的二十届三中全会的重大意义、主要成果和政策举措,强调此次全

会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图,释放了新时代中国坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号,将为世界各国特别是菲律宾等周边邻国发展带来重要机遇。黄溪连还就深化体制机制改革、经济增长动能、中美经济增长对比等菲媒关心的问题进

行深入交流,并表示希望菲方媒体朋友通过此次访华,深入了解中国共产党的初心使命,实地考察中国式现代化发展道路,亲身体验高质量发展、高水平开放的中国脉动,探索中菲关系健康稳定发展的前景和路径。

与会菲媒代表积极评价中

共二十届三中全会重要意义,纷纷表示钦佩中国式现代化发展成就,关注中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放的时代脉动,愿发挥媒体桥梁作用,讲述客观真实的中国和中菲友好故事,促进两国民众相知相亲,推动两国关系健康稳定发展。

加拿大多伦多中区 将举办同乐日活动

本报讯 据中国新闻网报道 8月17日至18日,加拿大多伦多中区唐人街将举办主题为“龙行天下绽放异彩”的第24届华埠同乐日活动。

同乐日期间,多伦多中区唐人街将设有数十个不同风味的美食摊位,以及展现不同族裔精彩演出的两个舞台。文艺节目将包括舞狮、歌唱舞蹈、乐队演奏、魔术、功夫、潮州大鼓以及夏威夷、宝莱坞等特色表演等。观众还可参与现场抽奖。

多伦多中区华埠商业促进区成立于2007年,是一个促进区内商业发展的非牟利社区组织,由区内的商业楼宇业主及商业租户成立。其任务是传承华人传统文化,改善华埠容貌及社区安全,并推行各种计划、举办社区活动,向公众推广华埠特色,吸引消费,提升唐人街活力。一年一度的同乐日活动已成为多伦多中区唐人街的品牌活动之一。

阿根廷汉字棋 推广站授牌仪式举行

本报讯 近日,阿根廷汉字棋推广站授牌仪式在布宜诺斯艾利斯市举行。

阿根廷华文教育基金会会长刘芳勇说,基金会一直致力于在阿根廷推广中华文化,为阿根廷华裔青少年提供优质的中文教育,基金会从2022年开始与宁波市鄞州区合作推广汉字棋,期待以此次授牌为契机,让更多人了解和喜欢汉字棋。

宁波市鄞州区委常委、统战部部长戴华祥表示,希望双方加强联系,深入探讨汉字棋在阿根廷的发展策略,这不仅有助于提升汉字棋在海外的影响力,也将为中阿文化交流搭建了更广阔的平台。

授牌仪式现场,双方代表进行了深入交流,就如何更好地开展汉字棋教学活动、培养专业的师资队伍、组织相关比赛等具体问题交换了意见。

据悉,汉字棋是一款结合汉字学习与智力竞技的棋类游戏,起源于中国宁波鄞州,旨在通过棋类游戏的形式提升学习者的汉字素养和思维能力。

菲律宾晋江同乡总会连续 三年捐款支持华教事业

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾晋江同乡总会(以下简称“晋总”)举行“尊师重道”奖励金捐赠仪式,捐款150万菲律宾比索(约合人民币18.8万元),支持华社“尊师重道”奖励金项目。菲律宾华文学会(以下简称“校联”)轮值主席、计顺菲华中学副理事长许荣宗代表校联接受捐赠。

校联常务理事黄婉蓉表示,2022年,校联开始推行“尊师重道”奖励金五年计划,在华社团体和各界人士的大力支持下,取得了一定成果,在菲华社会掀起了一股“尊师重道”的风潮。晋总长期以来支持校联的各项工作,是支持菲律宾华文教育事业发展的力量,项目创立至今,每年向校联捐款150万菲律宾比索,已累计捐款450万菲律宾比索(约合人民币56万元)。华教兴,则华社兴,希望大家继续努力,让华文教育事业继续蓬勃发展。

(洪宾宾)

澳大利亚澳中工商联合会在悉尼举办经贸合作与文化交流研讨会

本报讯 据中国新闻网报道 8月11日,澳大利亚澳中工商联合会与新加坡国际郑和学会在悉尼联合举办经贸合作与文化交流研讨会。

澳大利亚澳中工商联合会主席苏鑫峰在致辞中表示,

澳大利亚是中国的第七大贸易伙伴,两国在经贸领域有着高度的互补性。他指出,自今年7月起,中国对澳大利亚公民实施了15天免签政策,未来,澳中两国在经贸、旅游、科技、教育和文化交流等

领域将有更加广阔的合作前景。

澳大利亚楚商联合会会长兼住澳集团董事长李治峰表示,作为楚商联合会的第一家海外社团,澳大利亚楚商联合会将利用自身在资金、技术

和人才方面的优势,推动澳中两国在经贸领域的深入合作。他认为,侨界社团应当依托祖(籍)国的强大市场,凝聚侨心、汇聚侨力、发挥侨智,为中华民族伟大复兴贡献一份侨界的力量。

(顾时宏)

世界中华宁波总商会 十五周年庆典举行

本报讯 据中国新闻网报道 8月14日,世界中华宁波总商会十五周年庆典暨第五届会董会就职典礼举行,上百位世界各地的宁波籍企业家代表出席。

当日,世界中华宁波总商会名誉赞助人林郑月娥颁发委任状给世界中华宁波总商会会长李德麟,并颁发聘书给世界

中华宁波总商会名誉会长包陪庆。

李德麟表示,近年来,宁波籍海内外人士普遍感受到,自己在国家改革开放过程中是参与者,更是受益者。目前,不少海内外的宁波籍企业家已迈上新发展阶段,走向产业链的中高端,呈现出创新创业的新趋势。

(张斌)

厦心医院院长 受邀赴阿塞拜疆学术交流

本报讯 据厦门日报报道 厦门大学附属心血管病医院(简称“厦心”)院长王焱近日受邀前往阿塞拜疆共和国首都巴库开展学术交流和手术指导。

阿塞拜疆是“一带一路”共建国家的重要枢纽之一。期间,王焱先后参访位于巴库的中央海关医院、巴库医学广场医院、巴库健康中心以及紧急情况部医院等,并与多位专家进行学术交流,指导开展高难度心脏

瓣膜介入手术,推介国产创新医疗器械。

王焱所带领的厦心团队已完成多项国产瓣膜介入器械的全球、全国首例植入,常态化开展各类微创瓣膜手术,技术难度和手术量位居全国前列。

据了解,目前阿塞拜疆经导管心脏瓣膜介入治疗领域刚刚起步。此次交流,对当地心脏瓣膜介入治疗的发展提供了重要帮助。

(刘云芳 楚燕)

2024 英国中医师学会年会举办

本报讯 据中国新闻网报道 日前,2024英国中医师学会暨欧洲中医校友联合会及北京中医药大学欧洲校友会学术年会在伦敦举办。

中国驻英国大使馆、英国中医师学会、英国皇家植物园科学部、英国丹黄中医书院的代表,以及来自奥地利、德国、意大利、荷兰等国的中医专家参加此次会议。

在以“源远流广,从东方走向世界的中医药”为主题的论坛部分,英国皇家植物园科学部副主任莫妮卡·西蒙兹、牛津大学人类学与民族志博物馆学院教授伊丽莎白·许、邱园天然植物化学家方睿、伦敦国王学院副研究员林娜·斯普林格等专家,分

别从中医药学在世界文化传播、学术研究、深入生活应用及源头挖掘保护等方面讲述中医药发展的格局和风貌。

在以“人间医道——生活和文化的中医药”为主题的论坛部分,英国中医师学会学术委员会主席王有钧发表演讲《人间医道——生活和文化的中医药》,畅谈中医药在生活中的呈现;英国中医师学会 Dean JAMES CBE 从《周礼》饮食制度入手,谈到经典中的餐食理论与实践。

论坛期间,活动协办方向参会者代表赠送《中医药药用植物及药物鉴别指南》一书。与会代表们现场还展示了针法并演示太极拳。

(欧阳开宇)

巴西庆祝 “中国移民日”和巴中建交 50 周年

本报讯 据中国新闻网报道 穿汉服、尝春卷、画国画。近千名民众当地时间8月11日齐聚巴西圣保罗州坎皮纳斯市文化火车站,庆祝“中国移民日”和巴中建交50周年。

2018年6月,巴西将每年的8月15日定为“中国移民日”。巴西工业城市、有巴西“硅谷”之称的坎皮纳斯市,亦于当年将每年的8月15日设为“中国移民日”。

中国驻圣保罗副总领事田玉震表示,坎市是巴西“硅谷”,发展环境优越,区位优势明显,对华合作基础扎实。中国移民日的确立,既是对华侨华人为巴西经济社会发展所作贡献的高度认可,也是巴西兼容并蓄、开放包容精神的生动体现,彰显了中巴两国人民团结友好、携手共迎美好未来

的真诚愿望。

当天还举行了坎皮纳斯华人协会第一届理事就职典礼及坎皮纳斯优秀华人表彰仪式。在坎皮纳斯生活工作了39年的广东籍华人郑杰波任坎皮纳斯华人协会会长。郑杰波说,他亲历巴西和中国关系持续深入发展,为之深感自豪,期许与各族裔共同努力,为城市的繁荣和多元文化的融合贡献力量。

在游园会上,坎皮纳斯州立大学孔子学院的师生们开设手工坊,邀请民众体验剪纸、书法、绘制脸谱等中华传统文化。圣保罗华星艺术团、少林禅功夫协会、巴西 Anelo 音乐学院联袂献演中国风满满的文艺节目。当地中餐馆也大展身手,奉上色香味俱全的中华美食。

(林春茵)

美国宾州华人侨团联盟 举行大型郊游联欢活动

本报讯 据东南网报道 当地时间8月11日,美国宾州华人侨团联盟(以下简称“宾侨联盟”)在费城市核心溪公园举行大型郊游联欢活动。共800余人参加活动。

中国驻纽约总领馆侨处主任潘焱表示,感谢宾侨联盟邀请参加这样有意义的活动,相信在各个爱国侨团的推动下,费城侨界一定会继续书写辉煌,继续为推动中美两国民间友好发挥作用。欢迎侨胞朋友们有时间多回中国走一走,去家乡看一看,祖(籍)国的大门永远向大家敞开。

宾侨联盟执行主席陈展远代表宾侨联盟向参加

活动的各界嘉宾表示感谢,他表示,宾侨联盟是费城社区大家庭中的一员,在这里,大家都一起传播中国声音,讲好中国故事,共同为中美民间友好发展作出努力贡献和努力。

宾夕法尼亚州参议员尼古拉·萨瓦尔(Nikolai Saval)、费城市众议员安东尼·贝尔蒙特(Anthony Belmont)、费城市前议员欧大卫(David Oh)、宾州亚太裔事务委员会主席陈威、美国天普大学法学院副院长桑比亚等嘉宾也分别致辞,对当天的活动表示十分赞赏,表示宾侨联盟大家庭持续发展壮大。

(黄茂)